今日关注 🗉

朝着"丛林法则"大幅倒退

-美关税及贸易政策招致广泛批评

■ 新华社记者 刘亚南

美国总统特朗普日前公布69个贸易伙伴输美商品适用的关税税率,上调加拿大、巴西输美产品以及铜产品关税。同时,特朗普政府还以高关税威胁施压贸易伙伴与美达成贸易协议。这些做法在美国国内及国际上引发反对、质疑和批评。

美国全国对外贸易理事会主席杰克·科尔文表示,美国大幅提高关税,其代价是贸易伙伴对美国的信任受到侵蚀。高关税的制度化及持续的不确定

性将削弱美国企业在全球的竞争力,美 国消费者处境会更糟,同时美国与地缘 政治盟友和贸易伙伴的关系也会受到 伤害。

美国智库凯托学会专家斯科特·林西科姆说,美国关税税率已处于一个多世纪以来未曾有过的高位,美国企业和消费者将为此承担数千亿美元税费。林西科姆表示,美国关税体系已变成难以理解的复杂迷宫,对美国小企业来说,这些关税的代价尤其高昂。

美国银行经济学家克劳迪奥·伊里 戈延和安东尼奥·加布里埃尔日前发布 研究报告认为,美国关税水平可能高于此前预期,这给美国通胀带来上行风险,经济增长则面临下行风险。

穆迪分析公司首席经济学家马克· 赞迪表示,美国关税税率大幅升高将加 深对美国经济的伤害。经济学界普遍 认为,大规模加征关税是一个坏主意。

韩礼士基金会贸易政策负责人德博拉·埃尔姆斯表示,美国"关税墙"非常高,美国企业和消费者的生产、生活成本将会显著升高,消费者会以减少购买作为应对。

新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院

访问学者、曾代表美国参加贸易谈判的 斯蒂芬·奥尔森表示,与美国有贸易往 来的国家面临显著升高并可能进一步 提高的关税。国际贸易正朝着"丛林法 则"大幅倒退。

澳大利亚投资管理机构查林杰公司首席经济学家乔纳森·克恩斯说,制造商依然面临显著不确定性,美国关税政策可能还会有更多变化。在此情况下,企业将对投资和制订计划保持谨慎,预计今后数月关税成本将更多转嫁给美国消费者。

新华社纽约8月2日电

厄瓜多尔经济学家

美国发动关税战损人不利己

新华社基多8月2日电(记者廖思维)厄瓜多尔经济学家《每周分析》杂志总编辑阿尔韦托·阿科斯塔日前在接受新华社记者采访时表示,美国发动的关税战是一种过时且方向错误的经济政策,损害贸易伙伴利益的同时也削弱本国购买力,导致"双输"局面,同时给全球经济增加了不确定性。

美国白宫7月31日晚发布公告称, 美国总统特朗普当日依据《国际紧急经 济权力法》等法律签署行政令,公布69个贸易伙伴的输美商品所适用的关税税率。其中,厄瓜多尔输美商品面临15%的关税。

阿科斯塔说,美国发动关税战是一种"绝对过时、方向错误的经济政策", 其本质是以牺牲本国消费者利益为代价,试图换取"虚幻的"经济优势。"关税提高后,美国消费者不得不为同样的商品支付更多税费,从而削弱购买力。"这 不仅打击出口国,也冲击进口国,导致"双输"局面。

阿科斯塔指出,特朗普政府的做法 不仅削弱美国的国际竞争力,还系统性 地破坏了美国过去一个世纪建立的全 球经济影响力。

阿科斯塔表示,美国发动的新一轮 关税战将重创厄美双边贸易。"过去由 于关税差异,厄产虾类商品在美国市场 上相较亚洲竞争对手更具优势。新关 税实施后,这一差距几乎被抹平,美国市场的竞争将更趋激烈。"

阿科斯塔说,美国发动关税战也令全球经济面临更多不确定性。美国整体消费能力的下降将迫使出口商将产品转销他国,一旦国际市场供应增加、价格下行,全球产业链也将遭受连锁冲击。"关税战从来没有赢家,只有遍地的受害者。"



这是6月5日在加拿大温哥华港口集装箱码头拍摄的集装箱船和货柜。 加拿大统计局5日表示,受美国加征关税等因素影响,拖累整体出口表现,加拿大4月份商品贸易逆差扩大至71亿加元,创下历史新高。

■ 新华社发(梁森摄)

以英伦视角讲述真实中国

■ 新华社记者 高文成 袁亮

屏幕上的镜头在不断切换:中国的雪山、村寨、城市街景······

8月2日,在中国驻伦敦旅游办事处,近20名英国旅游从业者围坐在一起,举行一场旅行见闻分享会,轮番讲述他们中国行的感受。

伦敦一家旅行社的总经理约翰·科尔斯第一个分享。他坦言,去年在前往新疆前,他心中"装着疑虑",因为西方媒体有不少关于新疆的"负面消息"。

草原和羊群、湖水和雪山、沙漠的曲线……随着行程深入,在新疆的所见所闻很快就打消了他所有的疑虑。"最惬意的是在居民区随便逛,在街头随意走,这样能看到最真实的生活。"

他细数自己在新疆的感受:"不光是

基础设施让人赞叹,人们的礼貌和友善也让我印象深刻,我在旅行中看到了当今中国的真实面貌。"

镜头切换到贵州的深山。在旅行节目主持人亚历克丝·乌思怀特的视频里,身着盛装的苗族姑娘为远方来客奉上"拦门酒",清越的侗族歌声在山谷回荡,一场即兴的村寨足球赛踢得酣畅淋漓……乌思怀特说:"不同肤色的人一起学手艺、穿传统服饰、放声欢笑,这是文化交融最动人的样子。"

同样也到贵州旅行的摄影师阿诺克·德布有些羞涩地说:"我好像爱上了中国。"他展示了一段深夜在贵州街头独自拍摄的视频。"在一个语言不同、文化不同的地方,竟有'家'的感觉。"他说,"这很奇妙,也很温暖,我已等不及再去中国。"

十多年前曾在广西教英语的埃米莉・

格蕾丝·莱马斯如今是中国定制游专家。她兴奋地讲述了重返"故里"的震撼,而最珍贵的记忆,是学生带她参加一场传统婚礼。"所有人都那么高兴!"她感慨地说,"每次回到中国,总能发现中国正以超乎想象的速度向前发展。"

这种"速度",在妮古拉·克莱尔·阿姆斯特朗分享的视频中,是无人机精准投递外卖、街头商贩用手机收款。曾在中国工作多年的阿姆斯特朗在旅行中当起了老师,教大家如何用二维码便捷地完成移动支付

阿姆斯特朗说,中国的多样性非常了不起,从青山环绕的村寨到活力四射的城市,应有尽有。"中国就像我们的第二个家,有太多风景、太多故事能打动旅行者。"

旅游从业者哈里·克里希纳·达古巴

蒂从中国带回一个身穿精美苗族服饰的 娃娃送给侄女,本以为会是充满异域神秘 感的礼物,没想到被小女孩一眼认出:"这 是苗族玩偶!"原来,社交媒体上丰富的中 国内容,早已让远方的文化符号跨越重 注。

坐在角落的记者一边听,一边思考: 打动这些英国人的究竟是什么?随着分享会的进行,一个答案逐渐清晰——亲闻亲见的真实,打破了隔阂与偏见,让不同文化背景的人们,心与心的距离更近。

在分享的视频中,其中一个结尾这样写道:"这段旅程连接了不同的文化,这场相遇点亮了各异的世界。我们不只是游客,更是对话中的朋友。愿这份友谊长

新华社伦敦8月4日电

纪念抗战胜利80周年主题交流会在日本名古屋举行

新华社日本名古屋8月3日电(记者 胡晓格 李光正)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,由中国驻名古屋总领事馆主办的"铭记历史、面向未来"中日和平友好交流会3日在日本爱知县名古屋市举行。中日两国政治界人士、专家学者、民间团体及青年代表等共140余人出席。

中国驻日本大使馆公使赵宝钢在致辞中指出,中方愿与热爱和平的日本人民一道,同一切歪曲、美化、否认侵略历史的错误言行进行坚决斗争,共同守护历史真相,捍卫人类良知正义,让和平的薪火代代相传。

中国驻名古屋总领事杨娴在主旨演讲中强调中国为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。她表示,中方愿与日本各界一道铭记历史、以史为鉴,共同开创中日关系美好未来。

日本众议院议员松田功表示,铭记历史、面向未来意义重大。回顾历史令他坚定了继续维护和平、助力日中关系向前发展的信念。

东海日中关系学会会长川村范行指出,铭记战争历史,才能避免战争重演。日本更应正视在海外战场的加害历史。应遵守日中和平友好条约和日中联合声明的原则精神,推动两国关系稳定发展。

交流会上,致力于收集日军侵华相关史料近二十年的日本爱知县圆光寺住持大东仁再次交给中方一批侵华日军照片和史料。他表示,史料是揭示历史真相的重要证据,而收集史料是促进和平的第一步,虽然个人力量有限,但他将不懈努力,把这一事业坚持下去。

多国继续向加沙地带运送和空投援助物资

新华社北京8月3日电 综合新华社驻外记者报道:埃及、阿联 酋、约旦和比利时等多个国家3日继续向加沙地带运送和空投援助物 资。

据埃及开罗新闻电视台3日报道,一批装载援助物资的卡车当天 从拉法口岸埃及一侧出发,经凯雷姆沙洛姆口岸接受以方检查后,将 进入加沙地带。报道说,这批车队由埃及红新月会组织,包括数十辆 满载食品、医疗设备和药品的卡车,以及两辆载有柴油的油罐车。

埃及军方3日也发表声明说,过去72小时,共出动9架军用运输机向加沙地带空投人道主义援助物资,数十吨粮食被空投到陆路难以抵达的区域。

据阿联酋通讯社3日报道,阿联酋政府当天在世界卫生组织协调下,用卡车向加沙地带运送了一批医疗物资。这批约65吨的援助物资包括多种急需药品和医疗设备,将被分发至加沙地带各个医院和医疗中心,以缓解当地医疗机构药品紧缺的情况。

约旦武装部队3日发表声明说,约旦当天联合德国、阿联酋、法国和比利时向加沙地带进行7次空投,共运送61吨援助物资。

比利时国防大臣特奥·弗兰肯3日在社交平台发文说,比利时空军当天首次在加沙地带空投人道主义物资,总计空投了约15吨救援

此外,据巴勒斯坦通讯社3日报道,以色列军队当天在加沙地带的袭击导致至少22名等待领取援助物资的巴勒斯坦人丧生。

希腊研究显示地中海升温 威胁海洋生态系统

新华社雅典8月4日电(记者 陈刚)希腊多家机构联合开展的研究显示,受气候变化影响,地中海海水升温趋势显著,严重威胁这一区域海洋生态系统和渔业可持续发展。

希腊《每日报》4日援引希腊研究和技术基金会海洋学家索菲亚·达马拉基的话说,1982年至2023年间,地中海海域海面年均升温0.041摄氏度。

根据"希腊天气和气候信息网络"发布的数据,1991年至2020年间,希腊海域表面升温约1.5摄氏度,海水上层200米以内升温约1.2摄氏度,200米至800米深度水体升温约0.9摄氏度,即使在4000米深的海域,也出现了约0.2摄氏度的升温。

由希腊研究和技术基金会、雅典大学等多家机构联合开展的研究显示,地中海变暖正导致多重生态问题。如海水升温正改变浮游植物的种群结构和功能,这些微小植物是海洋食物链的基础,其变化已影响浮游动物及鱼类的生存;狮子鱼等喜暖入侵物种因海温升高快速扩张,挤压本土物种生存空间;珊瑚、海绵等生物在热浪期间大批死亡,生态系统整体退化。

这项研究还指出,海水升温冲击了水产养殖业。如在一些海域养殖的贻贝等应对极端高温的能力有限,又难以迁移,在热浪中损失严重

研究人员警告,如果海水升温问题不能得到妥善应对,地中海生态系统的持续退化可能引发更广泛的连锁反应,影响更大范围气候系统的稳定。



8月4日,在日本东京,行人经过一处电子股指显示屏。 日本东京股市两大股指4日明显下跌。日经225种股票 平均价格指数收盘下跌1.25%,东京证券交易所股票价格指 数下跌1.10%。至收盘时,日经股指下跌508.90点,收于 40290.70点;东证股指下跌32.45点,收于2916.20点。

■ 新华社/法新